

外交部驳斥:任何外籍身份都不是“护身符”

新华社

外交部发言人华春莹12日就加拿大妄评中方依法处理加在华公民个案答记者问。

有记者问:8月10日、11日,辽宁省高级人民法院、丹东市中级人民法院分别对加拿大籍被告人谢伦伯格案、迈克尔案公开宣判。加方就此发表声明,指责中方对二人有关判决,称中方“任意拘押”迈克尔、对谢伦伯格“任意”作出裁决,将继续寻求迈克尔获释、对谢伦伯格宽大处理。欧盟、英国等亦发声支持加方。中方对此有何评论?

华春莹说,加拿大纠集个别国家,罔顾事实,混淆是非,对中国有关法院依法处理加在华公民个案指手画脚、说三道四,严重侵犯中国司法主权,严重违背法治精神。中方对此予以强烈谴责。

她说,加拿大籍被告人谢伦伯格参与有组织的国际贩

毒活动,伙同他人走私甲基苯丙胺222.035千克,走私毒品数量特别巨大。迈克尔因涉嫌危害中国国家安全犯罪被提起公诉,该案于今年3月依法开庭审理。中国有关法院在审理查明犯罪事实的基础上,依法对上述案件作出公开宣判。二人的各项合法权利均得到了充分保障。

华春莹表示,中国是法治国家,无论违法犯罪人员是什么国籍,司法机关均严格依法处理、一视同仁,任何外籍身份都不是“护身符”。加拿大一方面标榜“法治国家”和“司法独立”,另一方面公然干预中国司法机关依法独立办案,公然践踏法律面前人人平等的法治精神,充分暴露出其搞“双重标准”的虚伪面目和将法律问题政治化的真实意图。

“我们奉劝加方,搞‘麦克风外交’、拉帮结派对华施压的企图过去没能得逞,将来也绝不可能得逞。我们敦促有关国家拿出法治精神,尊重中国司法主权,停止发表不负责任的言论。”华春莹说。

阿富汗销毁超13吨毒品

8月11日,在阿富汗楠格哈省,当地安全人员从被焚毁的毒品旁走过。

当日,阿富汗楠格哈省焚毁超13吨毒品。

新华社 塞夫拉赫曼·萨菲 摄



湖北: 强降雨致10万余人受灾

8月12日,在随州市何店镇,救援人员转移被困人员。

8月12日10时30分,湖北省气象局将重大气象灾害(暴雨)应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级。近日湖北强降水天气引发洪涝、风雹等灾害。新华社

新冠肺炎疫情防控不力 广州市20名领导干部被问责

新华社

广东省纪委监委12日发布广州市新冠肺炎疫情防控问责情况通报,对20名领导干部严肃问责。

5月21日至6月19日,广州市发生境外输入关联本土疫情,波及佛山等市。通报称,在疫情发生和处置过程中,暴露出广州市常态化疫情防控工作存在薄弱环节,一些党员领导干部存在履职不力、失职失责的问题。

根据通报,广州市委常委、常务副市长陈志英给予诫勉

处理;广州市人民政府党组成员、副市长黎明给予党内警告、政务记过处分;广州市卫生健康委员会党组书记、主任黄光烈给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;广州市荔湾区委书记陈小华给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;广州市荔湾区委副书记、区长毕锐明给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;荔湾区白鹤洞街道党工委书记王增光给予撤销党内职务、政务撤职处分,降为四级调研员。此外,其他干部受到党内严重警告、政务记大过;撤销党内职务、政务撤职;留党察看一年、政务撤职等不同处分。

“完达山一号”又来了,当地启动紧急预案

央视 孙建德 于中涛

4月23日,一只突然闯入黑龙江省密山市白鱼湾镇临湖村的野生东北虎成为新闻主角,该虎经报请国家林草局确定名称为“完达山一号”,初步判断为2到3岁的雄性未成年虎。

8月12日,记者从吉林省天桥岭林业局和天桥岭森林公安局获悉,通过卫星跟踪显示,“完达山一号”野生东北虎近日在天桥岭林区和黑龙江林区交界处出现。天桥岭森林公安局与天桥岭林业局立即启动联动机制和人虎冲突预案,确保人不伤虎、虎不伤人。

据了解,“完达山一号”曾于5月25日来到天桥岭林区串门,这次光临已是该虎第二次来天桥岭林区做客。得知该消息后,天桥岭森林公安局和天桥岭林业局紧急行

动,对林区群众发放宣传单和告知书进行宣传、普及野生动物保护知识和自我保护常识,告诫他们入山要尽量多人一起结伴而行,并随身携带应急工具,在遭遇野生东北虎的危急时刻敲击铜锣或燃放鞭炮进行自救,防止威胁人身安全的事件发生。民警与工作人员积极深入该区域,加大对野生东北虎巡逻和保护力度,并组成保护、巡护小组,开展入山巡逻、清山清套活动,避免猎套、电网等猎具对其造成伤害。同时在东北虎出现的主要区域,增设虎豹出没标识和禁止入山警示牌,对来往行人车辆开展安全防范教育。为进一步加大打击力度,天桥岭森林公安局对该区群众公布举报电话,发现违法盗猎行为及时举报,震慑不法分子。

天桥岭林业局和天桥岭森林公安局将持续关注“完达山一号”野生东北虎动向,确保东北虎的绝对安全。

印尼村民用废品 制作防疫机器人

新华社

在印度尼西亚第二大城市泗水的特姆博格德村,村民和科学家联手,把废旧物品改造成可以喷洒消毒剂、给自我隔离的新冠感染者派送物品的机器人,助力防疫。

据路透社11日报道,这款机器人名为“德尔塔机器人”。一个电饭煲充当它的“头部”,一台老式电脑显示器充当“躯干”,轮子和底盘部分来自儿童玩具车,身上还可见由罐子、平底锅等居家用品充当的零部件。它安装了可持续工作12小时的电池,人们以遥控方式发出指令,让它给被隔离的新冠感染者送去食物等生活必需品。

一段视频显示,机器人顺着街道来到一名隔离者的住所,先经由扬声器送上“平安与你同在”的祝福,接着通知:“派送已到,快来取吧。”

眼下,村里已制作出数个“德尔塔机器人”。现年53岁的阿塞延托主导这一项目。他说:“随着新冠变异病毒德尔塔毒株的传播,(印尼)新冠病例激增,我决定让(这款)机器人提供公共服务,比如喷洒消毒剂、给隔离居民送饭等。”

数据显示,截至本月4日,印尼累计新冠死亡病例突破10万例,成为继印度后第二个累计新冠死亡病例超10万例的亚洲国家。

印度一颗地球观测卫星 发射任务失败

新华社 赵旭

印度空间研究组织12日称,该组织的地球观测卫星“EOS-03”当天发射失败,未能成功进入预定轨道。

印度空间研究组织随后通过官方社交媒体透露,这颗卫星由“GSLV-F10”运载火箭按计划于当天凌晨5时43分(北京时间8时13分)发射。火箭第一级和第二级表现正常。但由于技术故障,第三级的低温发动机未能成功点火,任务失败。

该组织主席西旺在当天上午的电视直播中向外界确认,火箭未能将卫星送入预定轨道。这颗卫星是地球同步轨道观测卫星,如果发射成功,将能提供接近实时的对地观测图像,以迅速监测自然灾害。

据印度媒体报道,此次发射是印度空间研究组织今年第二次发射活动。今年2月,该组织将巴西的一颗地球观测卫星和18颗小卫星成功送入轨道。